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IL LISTONE – Lista Civica 

 
 
OGGETTO: Risposta interrogazione: Piazza degli Umiliati PROT. 60921 DEL 27.10.2025 
 
 
In data 22-10-2025 con nostro protocollo n. 60110 è pervenuto il PFTE da parte dello studio LAND 
Italia. Attualmente il progetto è in verifica, seguirà validazione e approvazione in Giunta. In allegato 
si trasmette quanto richiesto. 
 
Per i tempi e le procedure si specifica quanto segue: 
 

1. La gara sarà bandita entro novembre 2025 e presumibilmente i lavori inizieranno entro la 

primavera del 2026. I lavori dureranno circa 310 gg. con ipotesi di fine lavori per la primavera 

2027 

2. È previsto un appalto integrato con progetto esecutivo e realizzazione dei lavori a carico della 

ditta aggiudicataria dell’appalto. Il criterio di aggiudicazione sarà l’OEV con valutazione 

dell’offerta tecnica e dell’offerta economica da parte di apposita commissione giudicatrice. 

3. Il finanziamento dell’opera è previsto con Avanzo di Amministrazione. Il Q.E dell’opera 

ammonta ad € 3.222.000,00 con importo lavori pari ad € 2.265.426,80 

4. Si allega il render richiesto 

5. Ad oggi non ci sono accordi con privati. L’intervento in progetto interessa solo aree nella 

piena disponibilità dell’Amministrazione Comunale. 

6. Non c’è un piano del verde ma chiaramente il PFTE prevede alberature, di seguito screen shot 

del Computo con riportati le essenze scelte 

 
 

7. Sono stati fatti alcuni incontri con BRIANZACQUE. Dagli incontri è emerso che le possibili 

interferenze sono ampiamente risolvibili e che gli interventi previsti dal gestore sono in 

programma attualmente, salvo rinvii, nel 2029 
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8. In merito all’ultimo punto si precisa che presumibilmente la risposta che è stata data in 

Consiglio Comunale del 27-02-2025 dal sottoscritto è stata travisata. Il Dirigente del Settore 

Tecnico nel cercare progettisti in grado di soddisfare gli obiettivi sfidanti del progetto ha 

cercato di individuare, tra i numerosi studi professionali conosciuti (a livello professionale e 

non personale) quello più adatto alle esigenze specifiche richieste per la progettazione. 

Lo studio LAND, come è noto, soddisfa tutti i requisiti richiesti e necessari per una corretta 

progettazione e pertanto, la scelta è stata dettata da competenze professionali e non come 

qualcuno, forse in malafede, ipotizza per motivi personali di conoscenza ecc.  

A disposizione per chiarimenti in merito, porgiamo distinti saluti. 

 
 

L’assessore ai Lavori Pubblici, Patrimonio, Arredo Urbano, 
Verde Pubblico e Riqualificazione Centro Storico e Periferie 

arch. Oscar Bonafè 

 

 

 

 

 


